

12-1

$$\frac{C}{R} = \frac{\frac{5}{(s+1)(2s+1)} \cdot K}{1 + \frac{5}{(s+1)(2s+1)} \cdot K} = \frac{5K}{(s+1)(2s+1) + 5K}$$

$$= \frac{5K}{2s^2 + 3s + 1 + 5K}$$

Θέλω ο παρανομοθέτης να'ναι της μορφής $T^2s^2 + 2\zeta Ts + 1$

Άρα διαίρω με $1+5K$

$$\frac{C}{R} = \frac{5K/(1+5K)}{\frac{2}{(1+5K)}s^2 + \frac{3}{(1+5K)}s + 1}$$

Θέτω $T^2 = \frac{2}{1+5K} \Rightarrow T = \sqrt{\frac{2}{1+5K}} = \sqrt{\frac{2}{1+5 \cdot 1.6}} = 0.471$

και $2\zeta T = \frac{3}{1+5K} \Rightarrow 2 \cdot 0.471 \cdot \zeta = \frac{3}{1+5 \cdot 1.6} \Rightarrow \zeta = \frac{1}{2 \cdot 0.471} \cdot \frac{3}{1+5 \cdot 1.6} = 0.354$

Ο αριθμός του $\frac{C}{R}$ δίνει τη ~~τελική~~ ^{τελική} τιμή για ^{μοναδιαίο} βήμα ^{βήμα} μεταβολή

$$C = \frac{5K/(1+5K)}{T^2s^2 + 2\zeta Ts + 1} \cdot R \xrightarrow{R=0.1/s} C = \frac{5 \cdot 1.6 / (1+5 \cdot 1.6)}{T^2s^2 + 2\zeta Ts + 1} \cdot \frac{0.1}{s}$$

$$\Rightarrow C = \frac{0.089/s}{T^2s^2 + 2\zeta Ts + 1}$$

για $C(\infty) = \lim_{s \rightarrow 0} s \cdot C(s) = \lim_{s \rightarrow 0} \left[\frac{0.089/s}{T^2s^2 + 2\zeta Ts + 1} \cdot s \right] = 0.089$

(b) Υόλινη απόκριση $R(\infty) - C(\infty) = 0.1 - 0.089 = 0.011$

~~Ο αριθμός του C/R δίνει τη τελική τιμή για μοναδιαίο βήμα μεταβολή~~

Λύση της εξίσωσης από των 7-18 για $\gamma < 1$ και φωνάκια
βηχασικό απόρριξη

νοή/νοή των 7.18 ξ τον αριθμ και γας $0.1 \cdot 0.89 = 0.089$

$$C(t) = 0.089 \left[1 - \frac{1}{\sqrt{1-0.354^2}} e^{-0.354 t/\tau} \sin \left(\sqrt{1-0.354^2} \frac{t}{\tau} + \tan^{-1} \frac{\sqrt{1-0.354^2}}{0.354} \right) \right]$$

$$= 0.089 \left[1 - 1.069 e^{-0.354 t/\tau} \sin(0.935 t/\tau + 1.209) \right]$$

t/τ	$C(t)$
0.5	0.009721

1	0.03289
---	---------

1.5	0.06070
-----	---------

2	0.086
---	-------

2.5	0.104
-----	-------

3	0.114	} με περιβόητην ζελοφέρεια
---	-------	----------------------------

3.5	0.11584
-----	---------

4	0.111
---	-------

3.1	0.115
-----	-------

3.2	0.1157
-----	--------

3.3	0.11605
-----	---------

3.4	0.11608	φέρωτο βε χρόνο $\frac{t}{\tau} = 3.4 \Rightarrow t = 3.4 \cdot 0.471 = 1.60$
-----	---------	---

[Faint handwritten notes and diagrams, possibly related to the problem's context.]

Τα ερωτήματα με τη συχνότητα και την περίοδο δεν εξετάζονται.

12-2

$$\begin{aligned}
 \text{(a)} \quad \frac{C(s)}{U(s)} &= \frac{1/(T_I s + 1)}{1 + K(1 + T_D s + 1/T_I s)/(T_I s + 1)} = \frac{1/(T_I s + 1) \times (T_I s + 1)}{(T_I s + 1) + K(1 + T_D s + \frac{1}{T_I s})} \\
 &= \frac{1 - T_I s}{(T_I s + 1) T_I s + K \cdot T_I s (1 + T_D s + 1/T_I s)} \\
 &= \frac{T_I s}{T_I - T_I s^2 + T_I s + K \cdot T_I s + K T_I \cdot T_D s^2 + K} \\
 &= \frac{T_I s}{(T_I - T_I + K T_I - T_D) s^2 + (T_I + K T_I) s + K} \quad \text{Simplification of } K
 \end{aligned}$$

$$\frac{C(s)}{U(s)} = \frac{T_I / K \cdot s}{\left(\frac{T_I \cdot T_D}{K} + T_I - T_D\right) s^2 + \left(\frac{T_I}{K} + T_I\right) s + 1} = \frac{A \cdot s}{T^2 s^2 + 2\zeta T s + 1}$$

όπου $A = T_I / K$

$$T^2 = T_I \cdot T_D / K + T_I - T_D \Rightarrow T = \sqrt{T_I (T_D / K + T_D)}$$

$$2 \zeta T = T_I / K + T_I \Rightarrow 2 \zeta \cdot \sqrt{T_I (T_D / K + T_D)} = T_I / K + T_I \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \zeta = \frac{T_I / K + T_I}{2 \sqrt{T_I (T_D / K + T_D)}} = \frac{T_I (1/K + 1)}{2 \sqrt{T_I (T_D / K + T_D)}} = \frac{\sqrt{T_I} (1/K + 1)}{2 \sqrt{T_D / K + T_D}}$$

(β) Λείπει από την εκφώνηση

$$T_D = T_I = 1 \text{ και } T_I = 2$$

$$\text{τότε } A = 1/K \text{ και } T = \sqrt{1(2/K + 1)} \text{ και } \zeta = \frac{\sqrt{1} (1/K + 1)}{2 \sqrt{2/K + 1}}$$

$$\text{Για } k=0.5 \quad T=2.24 \text{ και } \zeta=0.67$$

$$k=2 \quad T=1.414 \text{ και } \zeta=0.530$$

$$(γ) \quad T_{k \rightarrow \infty} = \lim_{k \rightarrow \infty} \sqrt{2/k + 1} = 1 \text{ και } \zeta_{k \rightarrow \infty} = \lim_{k \rightarrow \infty} \frac{1}{2} \left(\frac{1/k + 1}{\sqrt{2/k + 1}} \right) = 0.5$$

$$(δ) \text{ από την } R(\infty) - C(\infty) = 0 - \lim_{s \rightarrow 0} (s \cdot C(s)) =$$

$$C(s) = \frac{A \cdot s}{T^2 s^2 + 2\zeta T s + 1} \cdot \frac{1}{s} \xrightarrow{\text{Υπολογισμός βήματος και ταχύτητας}} \frac{A}{T^2 s^2 + 2\zeta T s + 1}$$

$$\text{Από τον τύπο απόκρισης} \quad - \lim_{s \rightarrow 0} \frac{A \cdot s}{T^2 s^2 + 2\zeta T s + 1} = 0$$

(ε) Σχεδίο 6/05 → υπολογισμός ρεύμα άνο τα φύλα

$$\frac{c(t)_0}{A} = \frac{1}{L} \frac{1}{\sqrt{1-j^2}} e^{-j^2 t/L} \sin\left(\sqrt{1-j^2} \frac{t}{L}\right)$$

Για $\tau = 2.24$ & $K = 0.5$

t/L C

0.1 0.0834

0.2 0.1556

⋮

0.9 0.4077

1 0.4161 $\rightarrow C_{max}$

$1.1 \times 2.24 = t_{max} \leftarrow 1.1$ 0.4199 \rightarrow

1.2 0.4185

Για $\tau = 1.414$ και $K = 2$

t/L C

1 0.116

1.1 0.1179

$1.2 \times 1.414 = 1.7 t_{max} \leftarrow 1.2$ 0.1185 C_{max}

1.3 0.1179

12-3

$$\beta) \frac{C}{U_1} = \frac{\frac{2}{(2s+1)} \cdot \frac{1}{(2s+1)}}{1 + s \frac{2}{(2s+1)(2s+1)}} = \frac{2/(2s+1)^2}{1 + 10/(2s+1)^2} = \frac{2}{4s^2 + 4s + 1 + 10} = \frac{2}{4s^2 + 4s + 11}$$

$$= \frac{2/11}{\frac{4}{11}s^2 + \frac{4}{11}s + 1}$$

$$T^2 = 4/11 \Rightarrow T = 0.602$$

$$2\zeta T = 4/11 \Rightarrow \zeta = 0.301$$

Υόλιση απόκρισης σε μοναδιαία βηματική μεταβολή στο $U_1 =$
 $= R(\infty) - C(\infty) = 0 - \lim_{s \rightarrow 0} \left[\frac{2/11}{\frac{4}{11}s^2 + \frac{4}{11}s + 1} \cdot \frac{1}{s} \right] = 0 - 2/11 = -2/11$

$$\frac{C}{U_2} = \frac{1/(2s+1)}{1 + 10/(2s+1)^2} = \frac{(2s+1)^2(2s+1)}{(2s+1)^2 + 10} = \frac{2s+1}{4s^2 + 4s + 11} = \frac{1/11(2s+1)}{\frac{4}{11}s^2 + \frac{4}{11}s + 1}$$

$$T^2 = 4/11 \Rightarrow T = 0.602$$

Σ' $\zeta = 0.301$ όπως πριν αφού η χαρακτηριστική είναι ίδια

Υόλιση απόκρισης

$$= R(\infty) - C(\infty) = 0 - \lim_{s \rightarrow 0} \left[\frac{1/11(2s+1)}{\frac{4}{11}s^2 + \frac{4}{11}s + 1} \cdot \frac{1}{s} \right] = -1/11$$

γ) σχεδιασμός βηματικής απόκρισης

(βηματική) $\gamma(s) = \frac{1}{s} \frac{1}{T^2s^2 + 2\zeta Ts + 1}$ $\leadsto \gamma(t) = \frac{1}{\sqrt{1-\zeta^2}} e^{-\zeta t/T} \sin(\sqrt{1-\zeta^2} t/T + \tan^{-1} \frac{\zeta}{\sqrt{1-\zeta^2}})$

(F.14) F.18

(κρουστική) $\gamma(s) = \frac{1}{T^2s^2 + 2\zeta Ts + 1}$ $\leadsto \gamma(t) = \frac{1}{T} \frac{1}{\sqrt{1-\zeta^2}} e^{-\zeta t/T} \sin(\sqrt{1-\zeta^2} t/T)$

(F.31) (F.32)

$$\text{βηγαζική στο } U_1 \leadsto C(s) = \frac{2/11}{4/11 s^2 + 4/11 s + 1} \cdot \frac{1}{s} \leadsto \gamma(s) = \frac{C(s)}{2/11} = \frac{1}{(s^2 + s + 1)s}$$

$$\text{με } \tau = 0.602 \text{ και } \zeta = 0.301$$

Από ε.18

$$\frac{C(s)}{2/11} = 1 - \frac{1}{\sqrt{1-0.301^2}} e^{-0.301 t / 0.602} \sin\left(\frac{\sqrt{1-0.301^2} t}{0.602} + \tan^{-1} \frac{\sqrt{1-0.301^2}}{0.301}\right)$$

$$\text{βηγαζική στο } U_2 \leadsto C(s) = \frac{1/11 (2s+1)}{4/11 s^2 + 4/11 s + 1} \cdot \frac{1}{s} \leadsto \gamma(s) = \frac{C(s)}{1/11}$$

$$= \frac{2/11}{4/11 s^2 + 4/11 s + 1} + \frac{1/11}{4/11 s^2 + 4/11 s + 1} \cdot \frac{1}{s}$$

$$= \frac{2/11 \cdot \gamma_1(s)}{\downarrow} + \frac{1/11 \cdot \gamma_2(s)}{\downarrow}$$

από ε.31 από ε.18

Επιτέλους τις αντίστοιχες γύφους

$$f(t) = \frac{2}{11} \gamma_1(t) + \frac{1}{11} \gamma_2(t)$$

$$\gamma_1(t) = \frac{1}{0.602} \frac{1}{\sqrt{1-0.301^2}} e^{-0.301 t / 0.602} \sin\left(\frac{\sqrt{1-0.301^2} t}{0.602}\right)$$

$$\text{και } \gamma_2(t) = 1 - \frac{1}{\sqrt{1-0.301^2}} e^{-0.301 t / 0.602} \sin\left(\frac{\sqrt{1-0.301^2} t}{0.602} + \tan^{-1} \frac{\sqrt{1-0.301^2}}{0.301}\right)$$